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Francesco Sframeli attore/regista è nato a Messina il 9/9/1964, insieme a Spiro Scimone nel 1994 fonda la compagnia Scimone Sframeli candidata al XIII Premio Europa Realtà Teatrali. 

Nel 1994 rappresenta la piece “Nunzio” di Scimone con la regia di Carlo Cecchi. Tale opera si rivela una tappa fondamentale del suo percorso artistico, dal momento che inizia a collaborare con una delle figure più eminenti ed autorevoli del teatro italiano: Carlo Cecchi. 

L'artista, infatti, cura la regia dell'opera e lo coinvolge nella trilogia di Shakespeare (Amleto, Sogno di una notte..., Misura per misura) al Teatro Garibaldi di Palermo.  
Nel 1997 interpreta "BAR" di Scimone con la regia di Valerio Binasco.            Lo stesso anno vince il premio UBU come "Nuovo Attore”.  
Nel 1999 interpreta “La festa” di Scimone con la regia di Gianfelice Imparato.

Nel cinema ha lavorato con Giuseppe Tornatore nel film  “L’uomo delle stelle”, con Nello Correale nel film “Oltremare” ed è stato il protagonista del film “Cuore scatenato”, di Gianluca Sodaro.

Nel 2001, insieme al collega Scimone, dirige ed è il protagonista del film “Due amici”.

Il film vince il Leone d‘oro come miglior opera prima alla Mostra internazionale del cinema di Venezia 2002 e ottiene le seguenti candidature come miglior regista esordiente: Premio David di Donatello, Nastri d’argento, European film awards(Oscar europeo).
Nel 2004 interpreta l’opera teatrale “Il cortile” di Scimone,  Premio Ubu migliore novità italiana, con la regia di Valerio Binasco.
Nel 2006 dirige e interpreta “La busta” di Scimone che debutta al Festival di Asti.

Nel 2009 dirige Pali di Scimone, Premio Ubu migliore novità italiana

Nel 2012 dirige Giù di Scimone Premio Ubu miglior scenografia

Gli spettacoli teatrali della compagnia Scimone Sframeli sono stati rappresentati in Inghilterra, Francia, Germania, Belgio, Spagna, Canada, Argentina, Portogallo, Olanda, Croazia, Grecia, Svezia e nei festival europei più prestigiosi, tra i quali il Festival d’Automne à Paris, il Kunsten Festival des Arts di Bruxelles, il Festival de Otoño a Madrid, Il Festival internazionale di Rotterdam, il Festival de Almada –Portogallo, Il Festival Inernacional de Teatro Mercosur Cordoba, Zagreb Festival.  


